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NIEDERSCHRIFT

über die 24. Sitzung des Kreistagsausschusses für

Schule, Bauen, Planen und Sport des Landkreises Gießen

am 30. Juni 2015
in der Adolf-Reichwein-Schule in Pohlheim-Watzenborn-Steinberg

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 15.Juni 2015 eingeladen.

Es sind anwesend:

Ausschussmitglieder
Hans-Jürgen Becker
Klaus Dieter Gimbel
Martin Hanika
Ursula Häuser
Elke Högy
Karl Kräter
Inge Mohr
Edith Nürnberger
Thomas Rausch
Norman Speier
Gerda WeigeI-Greilich
Rainer Wengorsch

Aussch ussvorsitzender
Kreistagsabgeord neter
Kreistagsabgeord neter
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Kreistagsabgeordnete
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stv. Ausschussvorsitzende
Kreistagabgeord neter
Kreistagsabgeord neter
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stv. Ausschussvorsitzender

Anwesend
i.V. Anette Henkel
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i.V. Hans Reinhard Peter
i.V. Robert Horn
Anwesend
Anwesend
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Anwesend
Anwesend
i.V. Volker Heine
i.V. Claudia Zecher

beratende Ausschussmitglieder
Paul Otto Rommel
Harald Scherer
Francoise HÖnle
Edin Muharemovic

Kreistagsabgeord neter      Anwesend
Kreistagsabgeord neter      Anwesend
Kreisausländerbeiratsmitg!ied Anwesend
Kreisausländerbeiratsmitglied Anwesend

Ältestenrat
Karl-Heinz Fu nck
Claudia Zecher
Horst Nachtigall
Günther Semmler
Claus Spandau

Kreistagsvorsitzender
stv. Kreistagsvorsitzende
Fraktionsvorsitzender
Fraktionsvorsitzender
Fraktionsvorsitzender
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Anwesend
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Kreisausschuss
Dr. Christiane Sohmahl

Johann Gottfried Hecker

Hauptamtliche Erste
Kreisbeigeordnete
Kreisbeigeordneter (mit
Dezernat)

Anwesend

Anwesend

Entschuldigt:

Anita Schneider
Silva Lübbers

Landrätin
Kreisbeigeordnete

I1. Eröffnung und Begrüßung

Ausschussvorsitzender Hans-Jürgen Becker eröffnet die Sitzung des
Kreistagsausschusses für Schule, Bauen, Planen und Sport um 16:47
Uhr. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschluss-
fähigkeit fest.
Das Protokoll der letzten Sitzung des Kreistagsausschusses wird
genehmigt.

Da keine Änderungswünsche zur Tagesordnung vorliegen, ist die
Tagesordnung für die heutige Sitzung beschlossen.

12. Aussprache zur erfolgten Besichtigung

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Herr Karl-Heinz
Funck, Herr Mario Rohrmus und Hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete
Dr. Christiane Schmahl.

3. Widmung eines neuen Grundstückes für Schulzwecke der Wilhelm-
Leuschner-Schule Heuchelheim;
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 1 9. Februar 201 5

(Vorlage Nr. 1104/201 5)

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den
Kreistag ab:

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig.

4, Richtlinie des Landkreises Gießen zur Unterstützung von
Betreuungsangeboten an Grund- und Förderschulen (Lernhilfe);
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 21. April 2015   ,

(Vorlage Nr. 1157/2015)

Hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl erläutert
kurz  die Anpassung  der Richtlinie  des  Landkreises  Gießen  zur
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Unterstützung von Betreuungsangeboten an Grund- und FÖrderschulen
(Lernhilfe).

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Herr Harald Scherer
und Herr Matthias Spangenberg.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussernpfehlung für den
Kreistag ab:

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig.

5. Schu!entwicklungsplan für die allgemeinbildenden Schulen des
Landkreises Gießen ; hier: Organisationsbeschluss zur Bildung einer
Verbundschule;
hier: Vorlacje des Kreisausschusses vom 7. Mai 201 5 (Vorlacÿe Nr. 1171/201 5)

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den
Kreistag ab:

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig.

6, Schulentwicklungsplan für die allgemeinbildenden Schulen des
Landkreises Gießen; hier: Organisationsbeschluss zur Auflösung der
Selma-LagerIÖf-Sch ule Lich;
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 7. Mai 201 5 (Vorlacÿe Nr. 1173/201 5)

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den
Kreistag ab:

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig.

7.        Namensänderung der Clemens-Brent.ano-Europaschule;                !
h'ier: Vorlage des Kreisausschusses vom 2. April 201 5 (Vorlage Nr. 11 43/201 5)

Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr..Christiane Schmahl informiert
über  den  aktuellsten  Sachstand  und  verliest  die  schriftliche
Steliungnahme von Herrn Panz, dem stellvertretenden Schulleiter der
CBES .Lollar und Herrn Gimbel, dem Schulleiter der Gesamtschule
Allendorf/Lumda.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich beteiligen sich Herr
Harald Scherer, Herr Günther Semmler, Herr Horst Nachtiqall, Frau
Anette Henkel., Frau Inge Mohr und Frau Edith Nürnberqer.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den
Kreistag ab:
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Änderungs- oder Verfahrensantrag:

Verfahrensvorschlag: Die Vorlage wird erneut zurück gestellt. Der
Schulgemeinde  sollen  die  Namen  ,Clemens-Brentano-Europaschule,
Lumdatal"  oder   , Clemens-Brentano-Europaschule"  vorgeschlagen
werden.

Zustimmung (einstimmig)

8, 1. Nachtragshaushaltssatzung und Nachtragsplan 201 5/201 6;
Investitionsprogramm für die Jahre 2014 bis 201 8;
hier: Vorlacte des Kreisausschusses vom 7. April 2015 (Vorlage Nr. 1135/2015)

Hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl trägt die
Änderungen im Nachtragsplan gegenüber der letzten Einbringung in der
KT-Sitzung vor.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung unter
Berücksichtigung der Haushaitsänderungsliste für den Kreistag ab:

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig, bei 4 Stimmenthaltungen.

9. Bericht des Kreisausschusses zur Friedrich-Magnus-Gesamtschule in
Laubach;
hier: Beschluss des Kreistacjes vom 11. Mai 2015

Hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl verliest
die  Stellungnahme  zum  Berichtsantrag  der  CDU-Fraktion  vom
1 9.04.201 5 zur Friedrich-Magnus-Gesamtschule in Laubach.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Herr Martin Hanika,
Herr  Claus  Spandau,  Hauptamtliche  Erste  Kreisbeigeordnete  Dr.
Christiane Schmahl, Herr Mario Rohrmus, Herr Norman Speier, Herr
Horst Nachtigall, Frau Edith Nürnberqer, Herr Karl-Heinz Funck, Herr
Wolfgang Hölzer und Herr Harald Scherer.

Herr Mario Rohrmus teilt mit, dass die neuen Ergebnisse und Berichte
der Untersuchungen zeitnah dem Ausschuss mitgeteilt werden.

Des Weiteren wird angedacht, eine der kommenden Ausschusss{tzungen
in der Friedrich-Magnus:Gesamtschule stattfinden zu lassen.

Der Kreistägsausschuss hat den Bericht entgegengenommen.



- 5 -

i 1 0.      Neuer Bau-Prozess                                           ]

1 0.1.     Adolf-Reichwein-Sch ule;                                            I
hier: Sanierung, Modernisierung, Brandschutz, 7. und 8. Bauabschnitt I
Hauptamtliche Erste I<reisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl fasst
nochmals kurz die bevorstehenden Bauabschnitte 7, 8 und 9 der
Sanierung und Modernisierung der Adolf-Reichwein-Schule zusammen,
informiert über die zeitliche Abfolge und deren Kosten.

Herr Günther Semmler bittet in diesem Zusammenhang darum, dass auf
einer der kommenden Ausschusssitzungen das Thema ,Abschreibungen
im Zusammenhang mit neuen Bauprojekten" thematisiert werden sollte.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Herr Martin Hanika,
Herr Günther Semmler, Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr.
Christiane Schmahl und Herr Norbert Kissel.

Ill. Mitteilungen und Anfragen I

Es lagen keine Mitteilungen und Anfragen vor.

Ausschussvorsitzender   Hans-Jürgen   Becker   schließt   die   Sitzung
Kreistagsausschusses für Schule, Bauen, Planen und Sport um 18:20 Uhr.

des

Hans-Jürgen Becker                                             movic
Ausschussvorsitzender                                         rin


